

绵延70年的家国情怀

余姚九旬抗战老兵徐强捐款 55 万扶贫济困



□本报记者 杨静雅
余姚记者站 谢敏军

昨天，95岁的抗战老兵徐强家中，来了两批人。一批是余姚市老干部局的干部，给他送来了中共中央、国务院、中央军委颁发的中国人民纪念抗日战争胜利70周年纪念章，另一批是余姚市癌症康复协会的领导和，给他送来了牌匾，感谢他给该协会捐了3万元钱。

其实，这已经是徐强的第10笔大额捐款了。徐强曾是新四军浙东游击纵队的一位战士，右脚在与日伪军作战时落下了残疾。从2009年开始，他多次向余姚市残联、关工委、慈善总会等单位捐款，共捐出了55万元。

70年前，他为抗击日寇流血流汗；70年后，他捐出巨款扶贫济困。不同的年代，不同的奉献方式，相同的家国情怀。

设，则是为了报答老区人民的救命之恩。从1941年4月开始，浙东各县相继沦陷，日军所到之处无恶不作。血气方刚的徐强看在眼里，恨在心里。1945年1月，他和村里的几位青年一起参加了新四军浙东游击纵队，走上了革命道路。

1945年4月下旬，徐强所在的部队在余姚三七市镇和日伪军展开了战斗，徐强右脚跟被日伪军的子弹击中，他被送往位于余姚晓岭的新四军浙东游击纵队后方医院治疗。1945年9月，新四军浙东游击纵队奉命北撤时，晓岭后方医院的轻伤员随部队走了，徐强等60多名重伤员由于行动不便，只能留在医院里，后被国民党关押。后方医院领导多次向国民党政府提出这批伤员是抗日负伤的，徐强等才得以被遣返回原籍。回家途中，他拖着伤脚，拄着双拐沿途乞讨，多次晕倒在余姚陆埠等地的山路旁。

“如果不是那些山民救治，我早就没命了，余姚老区人民的深情，我永远记着。”徐强说。

残疾之痛使他走上助残之路

1949年新中国成立后，徐强被定为二等甲级（按现在标准为五级）革命伤残军人。他深知自己行动不便，不想给政府添麻烦，婉拒在乡政府当干部，来到余姚县政府当了一名收发员。1953年，他被调到了余姚县搬运公司工作，后任搬运站站长，1984年从余姚市交通局离休。

“我这一辈子腿脚不方便，深深地体会到残疾人做成一件事比常人面临的阻力更大，所以我要帮助残疾人。”徐强说。2009年，他通过余姚市残联，向困难残疾人捐款2万元。

徐强在报纸上看到灾情或者需要帮助的人，常会伸出援助之手。

“我一接到电话，就知道他又来捐款了，因为，他是一个不愿意给组织添麻烦的人，为自己个人的事，从来不打电话过来。”余姚市老干部局局长韩夏芬说，除了给家乡的两笔捐款外，另外8笔捐款，徐强都是通过余姚市老干部局捐出去的。去年7月，她接到了徐强打来的电话，说要给余姚市关工委和慈善总会各捐10万元钱，让她派一名工作人员带着他一起去银行取款。

“你可以少捐一些，心意到了就行，也得给儿女留些钱……”韩夏芬劝徐强。徐强伤感地说：“最近，我感到身体越来越不行了，可能这个夏天也很难熬过去了，我已经跟儿女们说好了，捐20万！”韩夏芬被感动，马上派人陪徐强取了20万元现金，分别送到了两家



徐强在展示自己获得的中国人民纪念抗日战争胜利70周年纪念章。（杨静雅 摄）

单位。“抗战胜利70周年快到了，我作为一个抗战老兵，一直想捐些钱出去，前不久看到报纸上介绍余姚市癌症康复协会，我想捐3万元到协会，帮助癌症患者。”今年8月27日，韩夏芬又接到了徐强的电话。在韩夏芬的接洽下，徐强将3万元钱捐到了余姚市癌症康复协会。

“协会收到的捐款每年也就10万元，他一个人就捐了3万元……”余姚市癌症康复协会会长曹凤根动情地说。

他温暖了无数人的心

徐强的钱，温暖了无数人的心。余姚市关工委主任余家其说，徐强去年在捐来10万元钱的同时，还写了一个捐赠说明，上面写着：“希望孩子们为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力，成为国家有用人才，学成后积极工作，以实际行动回报国家、社会和人民。”

余姚市关工委决定将这些钱发给50名品学兼优的贫困生。发钱那天，余姚市关工委将学生们请到了余姚城里，给他们讲了徐强的故事和期望。

不久，余姚市关工委收到了30多名孩子写给徐强的信，徐强戴上老花镜看着转来的信，脸上的皱纹舒展了，仿佛年轻了10岁。

家住余姚市陆埠镇五马村的赵科城，曾获得余姚市第七届十佳小孝星称号。她来自一个低保家庭，父母相继查出患有癌症，去年7月，她考上了浙江农林大学暨阳学院，正当她为学费发

愁时，接到了余姚市关工委的电话，说徐强资助她2000元。

“战争年代，你保家卫国，今天，你关心着下一代，我要像您一样，奉献一生……”赵科城在给徐强的信中写到。她告诉记者，在学校里，她成了一名志愿者，下次回余姚，一定要去看看徐强爷爷，陪他说说话。

“协会收到的捐款每年也就10万元，他一个人就捐了3万元……”余姚市癌症康复协会会长曹凤根动情地说。

“这钱真是雪中送炭，我将来有了能力，一定像您一样，无私帮助他人……”施建丽在给徐强的信中写到。

“我小时候因为穷读不起书，现在我有条件了，一定要帮助那些贫困的孩子，不让悲剧在他们身上重演。”徐强说，自己现在每月能拿到1万多元的离休工资，全靠党和政府，自己不能光有收获，还要有奉献。

在采访时，记者环顾徐强的家，发现这套三室一厅的房子里住着他和小儿子一家，显得有些拥挤。在和老人的小儿子攀谈时得知，老人的三个子女退休前都是在企业里工作的，收入都不高。

“我本来在余姚一家企业工作，曾下岗十多年。我爱人是企业退休的，一个月3000多元退休金。爸爸的退休金，基本上都捐出去了。”徐强的小儿子说。

“儿女们日子过得去就行，我的钱要帮助更困难的人。”徐强每次捐款时，余姚老干部局的干部都要询问他是否征求过儿女的意见，他总是这样说。

访名村 走名镇 记乡愁 市规划局组织百名市民寻“乡魂”

本报讯（记者王岚 通讯员叶建明）昨天一早，满载着市民、大学生、旅游界人士、社会组织等各界代表共160人的四辆大巴从雅戈尔体育馆出发，分头奔向鄞州、慈溪、宁海和象山，开始一天的访名村、走名镇、记乡愁活动。据悉，这是市规划局为展示宁波国家级历史文化名城独特魅力、帮助市民深入了解特有地域文化特色而专门组织的一项活动。

从七千年前的河姆渡，到隋朝时的句章城，再到唐长庆元年即公元821年修子城、宁波正式建城……在历史长河中，先辈们给宁波城市留下了无数文化遗存和精神财富，等待后人挖掘、追忆、弘扬。

据市规划局统计，宁波全域现有国家级历史文化名镇和省级历史文化名城各3个，国家级历史文化名村和省历史文化名村各2个，市历史文化名村27个，中国传统村落18个，104处镇村获评为名镇、名村和传统村落。

“一个城市只有具备丰富的历史文化内涵，才会拥有独特魅力和特殊气质。”市规划局相关负责人说，宁波大力推进新型城市化建设过程中，传承和发扬历史文化传统将是重要内容。

此次活动4条线路分别为象山石浦镇——东陈村、宁海县龙宫村——许家山村、鄞州鄞江镇——走马塘村、慈溪鸣鹤镇——方家河头——任佳溪村。4条线代表了当地最具特色的文化遗产和近年来所取得的成果，既包含有海洋文化、山地文化、渔文化等地域特色文化，也能体现崇教、崇信、崇义等宁波精神。

我市脊柱外科治疗取得新突破

用肩关节镜技术成功实施高难度手术

本报讯（通讯员吕方伟）日前，李惠利医院脊柱外科运用肩关节镜技术成功为一名游离齿状突、陈旧性寰枢椎脱位、颈脊髓压迫症”患者实施了手术，病人恢复情况良好，肌力、感觉已接近正常水平。

接受该手术的是一名金华籍姓李的中年女士。5个月前，她骑电动车时被一辆轿车撞倒，当时昏迷不醒，被人送至金华市中心医院。醒来后，李某感觉下腰部疼痛、左侧肢体麻木、颈部酸痛。该院对其骨盆骨折进行了外固定处理，对颈部情况则建议她转入上级医院治疗。她曾辗转多个大城市的数家医院，但终因手术风险太大均未能实施手术治疗。9月2日，经人介绍，她来到李惠利医院脊

柱外科，该科专家经综合分析诊断为“游离齿状突、陈旧性寰枢椎脱位、颈脊髓压迫症”，有效的治疗办法是施行寰枢椎关节松解复位、侧块置钉固定术，解除颈脊髓压迫。

精心设计手术方案后，9月8日，专家们运用肩关节镜技术为病人实施了手术。术中，松解复位、侧块置钉、固定一气呵成，微创手术未伤及颈动脉及食管、气管等重要组织。整个手术耗时3小时便顺利完成。

据李惠利医院脊柱外科主任医师沈文革介绍，寰枢椎是脊柱的顶端，连接颅底，其错位损伤可致高位截瘫，甚至危及生命，所以该手术风险极高。运用肩关节镜技术替代传统手术治疗，是脊柱外科手术方式的创新与突破。

【上接第1版】新途海创是一家专为出入境人员提供打包服务的企业。在伯乐遇马的帮助下，公司于今年6月完成了天使轮融资，估值3000万元，目前公司正完善产品线，提升服务流程，开始面向全国发展。”公司创始人蔡明东告诉记者，在2014年创业之初，他一无团队，二没有资金，连办公场地都租不起。随后，伯乐遇马作为原始股东加入，为其在团队搭建、人力资源、业务资源、投融资服务等各方面提供支持和帮助，仅用了几个月时间，将其扶上发展的快车道。

既有投资能力、又有投资意愿的领军企业家，由他们对平台上的项目进行筛选，并利用他们在细分行业的经验和资源，吸引投资人跟进投资，这既可规避投资失败风险，又能为创业项目带来更多的启动资金和业务资源。”伯乐遇马联合创始人蔡明东告诉记者，在2014年创业之初，他一无团队，二没有资金，连办公场地都租不起。随后，伯乐遇马作为原始股东加入，为其在团队搭建、人力资源、业务资源、投融资服务等各方面提供支持和帮助，仅用了几个月时间，将其扶上发展的快车道。

做“天使”，资金不可或缺。在用好自有资金的同时，伯乐遇马先后与国内外“天使”大鳄合作，提升资本实力：2012年与上海小村资本合作成立伯乐开图基金，首批管理基金1亿元，累计已投10家初创企业；今年年初以来，与以色列的英飞尼迪基金共同成立英飞伯乐基金，初始管理规模5000万元。

专家点评：天使投资，投后服务是关键

“凭借人力和资本的组，我们聚焦于高新科技和创新型现代服务业的投融资与孵化服务，通过持续有效的创业培训、人才引进、再次融资等深入合作方式，大大提高了人才创业的成功率。”翁哲锋说，公司的重点不是“伯乐”也不是“马”，而是为“伯乐”与“马”相遇搭建一个平台，然后把公司强大的投后服务管理能力注入进去。

中国基金业协会天使委员会委员、中国青年天使会会长 麦刚

面对“大众创业，万众创新”的新形势，目前国内的天使投资行业仍然处于起步阶段。天使投资机构把钱投出去并不难，但如何降低投资风险，帮助初创的小微企业茁壮成长，投后服务是关键因素，也有待创投机构继续突破。而伯乐遇马通过发挥人力资源的优势，形成人才+资本+互联网的发展路径，通过完善的投后服务体系打造其核心竞争力，取得了实效。这为国内天使投资机构支持创新创业项目提供了可资借鉴的新经验，值得期待！

最炫高原风

昨晚，宁波文化广场大剧院内刮起了一股“最炫高原风”。由青海省海西州委、州政府和浙江省援青指挥部等主办的“醉美昆仑·梦回钱塘”文化走亲文艺晚会，展现了海西州壮丽的自然风光和独特的风土人情。（董娜/文 周建平/摄）



多规融合 一张蓝图绘到底 龙观全力打造美丽乡村

本报讯（记者朱军备 通讯员李名禾）近日，作为鄞州区龙观乡的主要道路——龙兴路，其街景改造工程正在紧张进行。“计划通过三年时间，着力打造鄞西山区第一条特色示范街。”龙观乡负责人表示。

作为四明山区发展的重要组成部分，龙观乡按照“规划引领定向、强村富民增福祉、镇村建设美家园”的工作要求，探索实施“多规融合”，加快推进城乡一体化，全力打造“美丽乡村幸福家园”。

乡镇发展首先遇到的是规划问题。住往一个乡镇有发展规划、总体规划、土地利用规划、专项规划、详细规划等20多

项。从2014年起，龙观乡率先推行“多规融合”，并聘请浙江大学专家团队进行课题研究。该乡以鄞州区“十二五”规划纲要、四明山区区域发展规划纲要等发展规划为指引，以乡总体规划、土地利用规划为基础，着眼于“居”“业”“游”，分步实施“多规融合”。

产业布局是乡镇经济社区发展的大纲。该乡确定以“美丽经济”为主导产业，推进“全域旅游”。突出原生态山水休闲旅游，以五龙潭精致旅游区、中坡山森林公园为组团，“绿谷龙观”古道群为环线，景区之间实现无缝对接。目前，全长50公里的“绿谷龙观”健身古道，串联了

各大景点，形成“纲举目张”的格局。

旅游休闲项目的引进，结合了多个规划，将搬迁后的高山村土地、闲置工业用地等充分利用起来。目前，投资1300万元的“龙观禅那”精品民宿项目，正在南坑自然村打造一个融合地方民俗与文化的民宿民居，预计今年12月投入试运营。投资5000万美元的万汇养生休闲基地项目，正在开发一流的户外拓展营地、养生休闲中心。投资10亿元的龙观柏庭项目前期准备工作基本完成，即将进入实质性建设，预计2017年可完成10万余平方米的养老公寓。

在实施“多规融合”的过程中，该乡根据农民集聚特点，确定了保留型居民点6个、扩展型居民点2个、城市型居民点2个、撤并型居民点10个。在统筹村庄建设规划的基础上，明确各个村庄建设重点，促进规划布局、功能形态、镇村建设、基础设施的有机融合。计划到2020年，全乡各村基本完成改造。

关于徐戎小区成片危旧房屋改造项目（地块三）房屋征收补偿协议生效的公告

截止2015年9月12日，本项目共有793户签订房屋征收补偿协议，占被征收人总户数的81%。根据宁波市江东区人民政府对徐戎小区成片危旧房屋改造项目（地块三）作出的征收决定书（东政房征决（2015）3号）规定，本项目所签订的房屋征收补偿协议即日起生效。

特此公告。
宁波市江东区人民政府
2015年9月13日